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Od října loňského roku pokračuje obnova parku Severočeského muzea v Liberci. Projekt s
celkovými náklady necelých 44 milionů korun je spolufinancován z dotačních prostředků,
přičemž zhruba polovinu částky hradí Liberecký kraj. Práce budou dokončeny letos v
listopadu a jejich cílem je návrat parku k původní podobě navržené urbanistou Camillem
Sittem. Obnova kombinuje historický koncept s moderními ekologickými řešeními včetně
zadržování dešťové vody a nových vodních prvků.

„Obnova parku se vrací, pod dohledem Národního památkového ústavu, k původnímu konceptu,
který navrhl urbanista Camillo Sitte. Do projektu se však nově promítá změna klimatu. Například
díky sběru dešťové vody, novému vodnímu prvku a zasakovací dlažbě budeme schopni zadržet a
využít maximum vody pro závlahu parku a zlepšení klimatu v něm,“ uvedla Květa Vinklátová,
náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Cílem obnovy je návrat k historické podobě parku z 19. století, která byla v průběhu desetiletí
narušena řadou nevhodných zásahů. Poslední výrazné stavební a zahradnické úpravy se uskutečnily
v polovině 80. let minulého století, a to v nízké kvalitě. Například původně pozvolný nástup k
hlavnímu vstupu muzea byl nahrazen dvěma dodatečnými schodišti z ulic Vítězná a Masarykova,
která se postupem času technicky i vizuálně znehodnotila. Současný projekt obnovy respektuje
historický urbanistický koncept Lidových sadů a tzv. zlatého kříže, jehož součástí park u muzea je.

K projektu se uskutečnila dvě veřejná setkání, během nichž zazněly i kritické připomínky části
občanů. I proto Liberecký kraj na svých webových stránkách zveřejnil samostatnou rubriku „Obnova
parku u Severočeského muzea“ (zde). Zájemci tam najdou přehled „mýtů a faktů“, kompletní
projektovou dokumentaci i odpovědi na nejčastější dotazy. Pro další otázky kraj zřídil také e-
mailovou adresu otazky_park@kraj-lbc.cz, přičemž odpovědi budou průběžně doplňovány na web
kraje.

Park u Severočeského muzea je významnou součástí historické a kulturní krajiny Liberce a slouží
jako klidová zóna v bezprostřední blízkosti muzea a zároveň jako důležitý veřejný prostor pro
obyvatele i návštěvníky města.

Více informací o historii parku a jeho roli v areálu muzea je k dispozici na webových stránkách:
https://www.muzeumlb.cz/detail-expozice/id/park

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/liberecky-kraj-obnovuje-park-u-severoceskeho-muzea-v-liberci-n586
729.htm

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/liberecky-kraj-obnovuje-park-u-severoceskeho-muzea-v-liberci-n586729.htm
https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/liberecky-kraj-obnovuje-park-u-severoceskeho-muzea-v-liberci-n586729.htm

